

3-ий районный съезд колхозников-ударников

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский ДУМЬ

Город Тайга, Тайгинского района, Запсибиря.

Секретарю Западно-Сибирского краевого комитета ВКП(б), орденоносцу товарищу Эйхе Р. И.

Дорогой Роберт Индрикович!

Мы, колхозники-ударники Тайгинского района, собравшиеся на 3-й районный съезд, с великой колхозной радостью встретили известие о награждении тебя—верного соратника нашего великого и любимого СТАЛИНА, испытавшего руководителя большевистской партии Западно-Сибирского края высшей наградой пролетарского Государства—орденом Ленина.

Мы горды и счастливы тем, что работаем под твоим большевистским руководством. Дорогой Роберт Индрикович!

Даем тебе наше крепкое колхозное слово, слово

ударников-колхозников президента, что в дальнейшем с еще большей энергией, с большим упорством будем бороться за высокие качественные показатели. Приложим все старания, чтобы об разово превзойти весенний сев, завершив его в 18-20 дней. Посеять высококачественными семенами, добиться урожая в среднем по району 17 цен. с гектара, перевыполнить весенний план не меньше как на 7 проц. по каждому колхозу.

Мы боремся за те, чтобы наш Тайгинский район за

нял первое место в оценке Западно-Сибирском крае. Эту большую задачу мы—все колхозники Тайгинского района под вашим стойким руководством выполнили по-большевистски. Понятно недобитков—врагов колхозного строя пытавшихся помешать нам успешно выполнить поставленные перед нами задачи, получат сокрушительный удар.

Сталинский устав, который мы обсуждали на нашем съезде, освещает нам путь борьбы за большевистские колхозы, за замечательную и культурную жизнь.

Зная, какое громадное значение придаешь ты, Роберт Индрикович, подготовке колхозных кадров, мы решим на своем съезде имеющуюся районную колхозную школу сделать образцовой и присвоить ей твоё имя.

Шлем тебе, Роберт Индрикович, горячий колхозный привет!

Да здравствует великий наш любимый вождь товарищ Сталин!

3-й районный съезд колхозников-ударников Тайгинского района.

Г. Тайга. 26 марта 1935 г.

Председателю Западно-Сибирского Краевого Исполнительного Комитета, орденоносцу тов. Грядинскому

Дорогой Федор Павлович!

Мы, колхозники-ударники Тайгинского района, собравшиеся на 3-й районный съезд, шлем тебе—испытанию водителю советов орденоносного Западно-Сибирского края наш пламенный колхозный привет!

Решение правительства о награждении тебя высшей наградой пролетарского государства—орденом Ленина встречено нами с великой радостью. Эту радость мы разделяем со всеми трудящимися Западной Сибири.

Высокая награда советского правительства, которую ты заслуженно получишь, вызывает в нас новый прилив энтузиазма. Даём тебе, Федор Павлович, наше нерушимое слово колхозников-ударников, что своей ударной работой на колхозах

мы оправдаем полученную тобой высокую награду.

Не покладая рук будем драться за образцовое проведение весенней кампании, сжатые сроки сева, перевыполнение весенних планов на 7 процентов в каждом колхозе, за рекордный урожай, за первенство в орденоносном Западно-Сибирском крае, за превращение Западной Сибири во вторую Украину.

Горячо желаем тебе дальнейший плодотворной работы на пользу колхозного строительства, на пользу социализма.

3-й районный съезд колхозников-ударников Тайгинского района

26 марта 1935 г. Г. Тайга

Орган
Тайгинского
РК ВКП(б)
и РИКа

28
марта
1935 г.
№ 30
(626)

ГЛАВНОЕ В УСТАВЕ—ЧЕСТНО РАБОТАТЬ В КОЛХОЗЕ

Из речи делегата 7 Всесоюзного съезда советов и 2 Всесоюзного съезда колхозников-ударников, председателя колхоза им. Эйхе (быв. «Сила труда») Н-Тайменского сельсовета, Ковалева Якова Лаврентьевича

Я — делегат Всесоюзного съезда колхозников-ударников был в нашей красной столице—Москве. Это были самые счастливые дни моей жизни. Там, в Кремле вместе с великим Сталиным мы выработали устав колхозной

жизни, который сейчас здесь обсуждаем (Гром аплодисментов).

Как всем вам известно в комиссии по выработке устава принимал участие сам товарищ Сталин. Он уделил очень много времени внимания

природе, электричество, библиотеки, клубы, больницы и т. д.

Все это достигнуто потому, что колхозники выполняют указание великого Сталина—работать в колхозе честно и беречь колхозное добро.

Если разобраться, товарищи, то получается действительно так. У нас есть все, надо только работать честно и беречь колхозное добро. Надо строго выполнять новый устав. Главное в уставе—добропорядочное рабочее в колхозном хозяйстве. Если мы будем добросовестно работать—получим больше на трудодни, будем иметь возможность разводить больше скота в личном пользовании, как установлено в новом уставе.

К районному съезду колхозников-ударников мы уже утвердили чистый окончательный устав нашего колхоза. Но перед этим мы его глубоко проработали, предумали каждый пункт, каждое слово. Колхозники вносили очень много добавлений.

По нашему сталинскому уставу мы взялись за работу еще крепче. Я смело могу заявить съезду, что наш колхоз к севу полностью готов. Мы имеем доброкачественные семена, при чем расчищаем посевы 10 процентов сверх плана. Лошади находятся в хорошем состоянии, кормами обеспечены.

Я призываю всех ударников нашего района в самые ближайшие дни устранить недостатки в подготовке к весне, привести сев образцово и с добросовестностью выполнить задания, поставленные в ходе имени Сталина за подсевом животноводства и высокий урожай.



Ковалев Я. Л.

каждому пункту устава.

Многие колхозники из съезда рассказывали, что они уже достигли «зажиточной жизни». В некоторых колхозах получают по 90 килограммов зерна на трудодень.

Один делегат рассказывал,

как у них колхозники подошли гедевый доход предупреждением для устранить недостатки в подготовке к весне, привести сев образцово и с добросовестностью выполнить задания, поставленные в ходе имени Сталина за подсевом животноводства и высокий урожай.

Они имеют избыток лаборатории.

ДНЕВНИК СЪЕЗДА

Открытие съезда

К 8 часам вечера 25 марта зал клуба им. Ленина переполнен делегатами и гостями. В 8 час. 30 минут

секретарь райкома партии Т. Чугунов кратко вступи-

тельно словом открыл съезд. Громом аплодисментов съезд отвечает на слова

Т. Чугунова, когда он говорит о победах колхозного строя, достигнутых под руководством мудрого вождя и учителя тов. Сталина. Избирается почетный председатель.

Сталин...

Весь зал дрожит от аплодисментов и криков приветствий. Съезд стоит в течение долгих минут приветствует великого Сталина.

После выборов руководящих органов съезд приветствует делегацию Тайгинской школы летчиков.

Для доклада о переходе на новый устав сельхозар-

тели и о задачах весенне-го сева слово предоставляет ся председателю райисполкома т. Самсоненко.

Утреннее заседание 26 марта

В прениях по докладу т. Самсоненко первыми выступают колхозники Назарова (колхоз им. Лягушкина), Чайцева (колхоз «За мировой Октябрь»), делегат краевого съезда колхозников-ударников Черникова А. (колхоз «Новый путь») и другие.

От рабочих Яшкинского цемзавода съезд приветствует делегацию краснознаменной комсомольской смены основного производства.

Вечернее заседание 26 марта

Продолжаются прения по докладу т. Самсоненко. Каждый из выступающих до-кладывает о готовности кол-

хозов к севу, о достижениях в животноводстве, о том, как колхозники встречают новый сталинский устав.

Перед съездом проходят многочисленные делегации с рапортами и подарками от рабочих депо, вагонного участка, подшефного полка, пионеров и школьников.

Бурными приветствиями съезд встретил выступление знатного машиниста Белякова. В превидимые съезда произошла радостная встреча между знатным конюхом Скробатом Ф. Я. и знатным машинистом Беляковым. Криками «ура» съезд приветствует лучших ударников транспорта и колхоза.

Съезд единодушно принял приветственные телеграммы орденоносных руководителей орденоносного края товарищам Эйхе и Грядину.

По предложению делегата Всесоюзного съезда колхозников Якова Ковалева Якова Лаврентьевича

(Окончание см. на 2 стр.)

Все силы кладем на сохранение телят

Чайцева—телятница колхоза „За мировой октябрь”, Н-Тайменского сельсовета

На колхозной ферме я работаю с 1933 года. За два года я воспитала и вырастила на своих руках 25 телят. Колхоз признал мою работу хорошей и премировал телочкой.

Сейчас правление колхоза выдвигает меня, как лучшую ударницу, бригадиром огородной бригады. Но мне не хочется уходить от своих телят. Мы с за ведующим фермой товарищем Дудкиным все силы кладем на них. За два года не допустили ни одного падежа, добились среднесуточного прироста до 500 грамм, а отдельные телята прибавляются в весе по килограмму.

В прошлом году все приезжающие представители удивлялись: везде телята болеют, а у нас здоровые. А удивительного здесь, по моему, ничего нет. Главное — чистота и правильная выпойка. Клетки я мою ежедневно. До тех пор, пока теленок вполне не окрепнет, выпаиваю материнским молоком, так дней до 15, а отдельных, слабых — до месяца.

Я уверена, что в походе им. Сталина наш колхоз будет в числе передовых. Да здравствует коммунистическая партия и наш любимый Сталин!

Постараемся, товарищи ударники

Федоров — ударник колхоза „Вперед за социализм”, Власовского сельсовета

Я — инспектор по качеству и вполне сознаю ту ответственность за урожай, какая на меня возложена.

Из выступлений видно, что некоторые колхозы плохо готовятся к севу, чего-то все ждут. Не дело это, товарищи.

Наш колхоз готовится к весне так, чтобы встретить сев, как большой праздник. Семена, инвентарь, сбруя все готово. Я сам проверил. Бригады у нас созданы по новому уставу и за ними закреплены участки земли на весь период севаоборота.

В прошлом году мы первыми выполняли план, собрали не плохой урожай, во время расплатились с государством, продали хлеба кооперации и себе осталось.

Я прошу остальных ударников постараться и в нашем году собрать сажевый высокий урожай.

Окончание дневника съезда

Завершился съезд колхозников-ударников съезда района. Свой секретарем района партии товарищу Чугунову вручение почетного колхозника Тайгинского района. Делегаты стоя долго приветствуют лучшего большевика Тайгинской парторганизации.

Утреннее заседание 27 марта

С 10 час. утра работают комиссии по проработке нового устава и мероприятий в производственном походе имени Сталина за подъем животноводства и высокий урожай.

Во всех комнатах клуба ведутся оживленные беседы делегатов о новом уставе, о соревновании с Томским районом. Делегации колхозов Можевского и Иткаринского сельсовета под-



Чайцева Е.

Перевыполним план сева на 27 процентов

Лещук — ударник колхоза им. Кагановича, Щемиловского сельсовета

В прошлом году мы за вовели переходящее красное знамя сельсовета. Это знамя мы не отдадим никому и в нынешнем году.

Выполняя лозунг нашего орденоносца т. Эйхе мы решили посеять сверх плана 13,5 гектар. Это составляет в нашем колхозе перевыполнение плана на 27 процентов.

К севу мы готовы. Семена засыпаны с превышением на 27 процентов, отсортированы. Всхожесть их —

96 процентов. Лошади все средней и выше средней упитанности, инвентарь и сбруя отремонтированы и закреплены за каждым пахарем, бороноволоком и т. д. Организуем общественное питание.

Наши колхозники просят меня заверить районный съезд колхозников-ударников, что сев мы закончим не позднее, как в 15 дней, проведем его отлично, так как подобает передовому колхозу.

К севу мы готовы. Семена засыпаны с превышением на 27 процентов, отсортированы. Всхожесть их —

Выросли 42 теленка

Сmekalova — ударница коммуны „Вольный пахарь”, Н-Романовского сельсовета

Вступила я в коммуну в 1930 году и с 1931 года все время работаю на ферме телятницей. За это время я выросла 42 теленка. У меня не было ни одного падежа. Сейчас 20 моих телят переведено в старшую группу, а 22 остались на моих руках.

Из 25 коров в нынешнем году уже 24 благополучно растелись. За ударную работу я премирована телкой.

Приветствуя 3 съезд колхозников-ударников, нашу партию и нашего Сталина.

Подписан договор соревнования. Важнейшие пункты договора — закончить сев верхних культур в 15 дней, добиться урожайности с гектара 16-19 центнеров, сохранить весь приплод молодняка, доставить Годовой урожай коров до 15 центнеров.

Подписан также договор между колхозами Березовского и Пашковского сельсовета. Многие делегаты заключили между собой индивидуальные договоры. Вступили в соревнование между собой знатные телятницы района Черникова А. (колхоз „Новый путь“) и Чайцева Евдокия (колхоз „За мировой Октябрь“).

После обеда, возвратившись с аэродрома делегаты, выслушали доклады комиссий по разработке устава и мероприятий сталинского похода.

Построим самолет имени Эйхе

Предложение делегации районного съезда колхозников-ударников от колхоза им. Эйхе, Н-Тайменского сельсовета.

Тайгинский аэроклуб, рапортую третему районному съезду колхозников-ударников, призвал нас — колхозников по боевому подготовке к весеннему севу и провести сев на отлично.

Мы докладывали сегодня съезду о полной готовности нашего колхоза провести сев на отлично и перевыполнить план сева на 10 проц.

Громадные задачи еще стоят перед нами, товарищи колхозники, в деле укрепления обороноспособности нашей страны. Наши колхозы вносят в приобретение самолета 500 рублей и передают их сегодня аэроклубу. Выделяем из состава членов на шей артели комсомольца колхозника, Дробчина Сергея в школу пилотов тайгинского аэроклуба, чтобы наш колхоз в 1936 году имел своего водителя воздушных кораблей. Из имеющихся земельных массивов выделяем площадку для посадки самолетов в нашем колхозе.

Призываю все колхозы и колхозников района последовать нашему примеру.

Тайгинский аэроклуб мы просим самолету, который будет приобретаться, присвоить имя стойкого большевика руководителя орденоносного края товарища Эйхе.

Делегаты районного съезда: Новиков Я. Л., Сиробат Ф. Я., Дробчин С. И., Налейников К. Ф., Сиробат А. Н., Чернова М. Н., Бушуева П. И., Карабатова П. И.

Счастливые годы мы живем

Сиробат Ф. Я. — колхоз им. Эйхе, Н-Тайменского с-с.

Товарищи! Наш председатель колхоза, товарищ Коновалов привез от Сталина устав. Мило принять этот устав — надо взяться нам всем выполнять его на деле.

Наш председатель уже говорил, что к севу мы готовы, лошади наши одобряют. Я вырастил 63 жеребенка и на краевом съезде ударников дал слово вырастить лучшего коня Климентию Ефремовичу Воронцову.

Еще раз прошу, товарищи. Возьмемся крепче, проведем сев хорошо, отберем первенство у Томского района. Вот я — старик, мне 65 лет. Но я ночью и днем — всегда у своих жеребят.

Счастливые годы мы живем. Я был на краевом съезде колхозников-ударников.

Позавчера я из своего колхоза прилетел в Тайгу на самолете. Этот конь самый быстрый. Таких бы по больше в наши колхозы летало!

Товарищи! Отберем первенство у томичей! (бурные аплодисменты). Все встают и горячо приветствуют знатного конюха района.



Сиробат Ф. Я.

На самолете

Накануне открытия районного съезда колхозников-ударников в колхоз им. Эйхе прилетел самолет, что бы увезти на съезд лучшего ударника, делегата краевого съезда Федора Яковлевича Сиробата.

Из окрестных деревень собрались колхозники проводить старика и помнить о вблизи диковинной машиной.

Федор Яковлевич заметно волнован. К нему проявлено такая забота и внимание. Ему и не снилось, что он может летать по воздуху на драгоценной машине.

„Далеко ушел мужик, —

думает Федор Яковлевич,

удивительно даже. Раньше,

при царе-то тележного сира

ко боялись, с мужиком и

разговаривать не хотели.

А теперь, гляди, на самолете, по воздуху...

В 2 часа прилетел самолет. Быстро оделись и поехали на посадочную площадку, за деревню.

Федор Яковлевич, первым делом, зовет к себе летчика попить чайку на дорогу.

Летчик смеется: „Чай пить в Тайге будем, там уже самовар скоро скрипит“.

Федор Яковлевич не верит, думает, что шутит летчик. А тот уже усаживает его в кабину.

Оказывается летчик говорит правду. Не успел у Федора Яковлевича в избе закипеть самовар, а он уже вылез из самолета на Тайгинском аэродроме.

Пятьдесят километров до Тайги летели всего несколько минут. Но эти минуты Федор Яковлевич никогда не забудет. Он чувствовал

давно минувшую молодость. С огромной высоты он смотрел на снежные просторы, на леса, села и думал:

— Вот она жизнь-то когда наца настоящая пришла. Простой конюх едет на съезд обсуждать важные дела, да не просто едет, а на самолете, на воздушном корабле. Спасибо советской власти, это она нас — крестьян вытащила из вековечной темноты, да из кабалы кулацкой.

Об этом Федор Яковлевич в коротких словах рассказал в своем выступлении на съезде. Простая речь его глубоко запала в сердце каждого делегата.

Съезд горячо приветствовал знатного человека, деревенскую Сиробат.

Павловский.

Партийно-массовая работа решает успех высокого урожая и расцвет социалистического животноводства

В ответ на сталинский устав — пятнадцать единоличников вступило в колхоз

Беседа с коммунистом одиночной колхоза им. ОГПУ, Иткаринского сельсовета Степановым Н.

В колхозе я работаю не хе и решений Всесоюзного съезда колхозников, под давно. Но за этот короткий период, несмотря на некоторые трудности я все же добился ряда положительных результатов в развертывании партийно-массовой работы.

С первых дней своей работы я в первую очередь взялся за выявление лучших ударников и сколачивание из них ядра актива. Каждый день я с лучшими ударниками проводил беседы, читки, привлекая их к общественной работе. Это дало мне возможность организовать вокруг себя 30 лучших активистов. Актив раскрепил по бригадам и десантам. Для проведения массовой работы каждому из активистов даю конкретные поручения и систематически проверяю их выполнения.

Большая работа проведена по проработке речи т. Эйхе на февральском пленуме Крайкома и нового устава сельхозартели. Этот устав мы проработали в каждой бригаде, в каждой десантной и на квартирах колхозников.

Во время принятия устава, ударники-колхозники внесли ценные предложения в устав, как-то: электрификации и радиофикации села, устройство сада, постройка образцовой бани, прачечной, озеленение села, постройка стадиона, образцовой хаты - лаборатории и т. д.

Во время проработки устава мы приглашали на собрание единоличников. Кроме того проводили с ними отдельно беседы не только со десантами, но и на квартирах. Для этой работы выделили группу лучших активистов.

Повседневная кропотливая работа актива дала хорошие результаты: 15 единоличников вступили в колхоз.

Глубокая проработка сталинского устава, речи т. Эйхе

и решения Всесоюзного съезда колхозников, подняли новый творческий энтузиазм колхозников-ударников. Каждый из них взял ряд конкретных обязательств в сталинском походе и эти обязательства на деле претворяют в жизнь.

Сейчас в нашем колхозе весь сельхозинвентарь, машины отремонтированы и прикреплены к бригадам, плуги, лошади также за креплены за пахарями, почти все семена отсортированы и засыпаны, кроме недо стающих несколько центнеров овса. Колхозники из своего хлеба, полученного на трудодне, выделили на общественное питание по два пуда; для красных уголков, культстолов приобретено необходимое количество литературы, выделены массовики. Для колхозной парикмахерской приобретены бритвы, машинки для стрижки волос и т. п.; вывозится стройматериал для постройки бачь.

Широко развертываем

массовую работу, вокруг сталинского похода. Выполнив обязательства в походе, мы организовали товарищескую ферму. Колхоз купил у своих колхозников 21 голову молодняка рогатого скота. Все работники животноводства заключают между собой соцдоговора.

Но надо сказать, что наряду с этими достижениями мы имеем еще ряд недочетов. Не все колхозники охвачены соцдоговорами и ударничеством, имеются еще факты нарушения трудовой дисциплины среди отдельных колхозников, не достаточно еще ведется борьба за крепкого, здорового коня.

Но эти недостатки мы не медленно устраним, будем работать лучше, чем работали раньше.

Наш колхоз в сталинском походе покажет отличные образцы работы в борьбе за рекордный урожай, за расцвет социалистического животноводства.

Сев проведем на отлично

Беседа с комсомольцем делегатом районного съезда колхозников-ударников колхоза „12 лет октября“, Моховского сельсовета т. Березовским

Наша комсомольская организация включилась в сталинский поход и на деле взялась за подготовку к весеннему севу. Все комсомольцы заключили соцдоговора, организовали молодежную бригаду из 41 человека, выделили из комсомольцев звеноводов, пахарей, сельщиков, конюхов, беседчиков и чтецов. Организовали в каждой бригаде шефство над конем.

Активное участие наши комсомольцы принимают в строительстве инвентаря. При помощи комсомольцев построили на станах бани, прибрели спортивный инвентарь и снаряды, организовали музыкальный кружок.

Проработку сталинского

устава сельхозартели мы проводили не только в бригадах, но и на квартирах колхозников, для чего были мобилизованы все комсомольцы.

При активной работе комсомольской организации наш колхоз не плохо подготовился к весенне-посевной, весь инвентарь отремонтирован, семенами обеспечен, и бригадам прикреплен инвентарь, машины и кони; слабые лошади поставлены на отпори.

Для ухода за ними прикреплены комсомольцы.

Борясь за первенство в соревновании в сталинском походе, мы поставили задачу: сев провести на отлично.

Свою комсомольскую энергию отдам на дело животноводства

Черникова А.—делегат краевого съезда колхозников-ударников, телятница колхоза „Новый путь“, Дубровского сельсовета

К весне наш колхоз подготовился не так-то хорошо, хотя семенами мы обеспечены, инвентарь отремонтирован, люди раскреплены и каждый знает свою работу на севе.

Не готовы к севу у нас лошади. Краевой съезд колхозников-ударников поставил перед нами задачу подготовить к весне крепкого, здорового коня. Но у нас есть еще лошади ниже средней упитанности.

Этот недостаток мы исправляем. С 15 марта всех лошадей поставили на отдых, улучшили уход за ними.

Скажу немного о себе. Я работаю телятницей. Ударной работой я воспитала 23 теленка без единого падежа, без единого заболевания. 8 марта колхоз меня премировал телочкой. За мою честную работу я имела счастье побывать на краевом съезде колхозников-ударников и приветствовать наших орденоносцев т. Эйхе и т. Градинского.

Третьему районному съезду колхозников-ударников я заявляю, что всю свою комсомольскую энергию отдам на дело быстрейшего подъема животноводства.

О награждении орденом Ленина наркома тяжпрома товарища Орджоникидзе Г. К.

Постановление Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

За перевыполнение производственной программы 1934 года по Народному Комисариату тяжелой промышленности Союза ССР и достигнутые успехи в деле организации производства и овладения техникой, Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановляет:

Наградить орденом Ленина начальника комиссара тяжелой промышленности тов. Орджоникидзе Григория Константиновича.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР М. Калинин.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР И. Анулов

Москва, Кремль. 22 марта 1935 г.



Орджоникидзе Г. К.

Главное — добросовестно обрабатывать землю

Мутовкин — ударник колхоза „Красный яр“, Щемиловского сельсовета

Прорабатывая сталинский устав, каждый из нас хорошо понял, что наша земельная, культурная жизнь обеспечивается честным трудом нас самих.

Главное, как говорится в уставе, надо добросовестно обрабатывать нашу землю. Поэтому в нынешнем году мы решили посеять хорошо, так, как никогда еще не сеяли. Для этого у нас есть все: очищенные доброкачественные семена, стремительно изменившийся инвентарь, сильные лошади, фураж, продукты для общественного питания.

Чтобы выполнить с честью сталинский устав колхозиста жизни мы будем глубоко и хорошо пахать, боронить, производить обязательно два раза прополку, вводим с ним нашей весны правильный севооборот, производим весь посев исключительно отсортованными и проправленными семенами. Все это мы записываем в окончательный устав своего колхоза.

В честь великой награды наших любимых руководителей товарищ Эйхе и Градинского орденом Ленина мы даем обязательство 3 районному съезду колхозников-ударников посеять сверх плана 5 гектар и добиться в нынешнем году небывало-высокого урожая.

„Колхозный путь, путь социализма есть единственно правильный путь для трудящихся крестьян. Члены артели обязуются укреплять свою артель, трудиться честно, делить колхозные доходы по труду, охранять общественную собственность, беречь колхозное добро, беречь тракторы и машины, установить хороший уход за конем, выполнять задания своего рабоче-крестьянского государства, — и таким образом сделять свой колхоз большевистским, а всех колхозников заражать чистотой“ (Из устава сельхозартели).

Награждение работников золотой промышленности

За перевыполнение производственной программы в 1934 году, успехи по овладению техникой, освоению новых районов поста новлением ЦИК Союза ССР награждаются: начальник главного управления золотой промышленности тов. Серебрянский Александр Павлович — орденом Красной звезды.

Орденом Ленина — 11, орденом Красной звезды — 3, орденом Трудового Красного знамени — 18, почетными грамотами ЦИК ССР — 42 работника золотой промышленности.

Вниманию райОНО

Заведующий Борисовской школы Романчук развел воспитательную работу в школе. Романчук с интересом изучает тематические занятия.

Романчук с учениками обращается грубо. Например, вырывает из рук учеников тетради, обзывают учеников „ослами“. Бывают случаи, что Романчук бьет учеников.

Районно и сельсовету необходимо принять срочные меры по отношению Романчука.

Васильев.

За границей

Подписано соглашение о продаже КВЖД

23 марта в столице Японии Токио состоялось подписание соглашения о продаже КВЖД, а также всех документов, связанных с заключением соглашения о продаже дороги. В соответствии с соглашением, вступившим в силу с момента подписания, главе советской делегации тов. Юреневу (полномочному представителю СССР в Японии) вручен чек на 23 мил. 330 тысяч иен в качестве первого взноса. При подписании соглашения с речами выступили министр иностранных дел Японии, Хирота, тов. Юренев, а также посланник Манчжуру-Го в Японии, Тинь-Ши-Юань. Тов. Юренев в своей речи сказал:

«Завершение переговоров о КВЖД, продолжавшихся 21 м-ц и состоявшихся сегодня подписание соглашения между делегациями СССР и Манчжуру-Го является счастливым и многообещающим фактом, которому должны будут радоваться друзья мира во всем мире. Правительство СССР неуклонно и последовательно стремилось и стремится к упрочению мира на Дальнем Востоке и во всем мире и придает особое значение улучшению советско-японских отношений. Предложив через народного комиссара по иностранным делам тов. М. М. Литвинова 2 мая 1933 года японскому правительству начать немедленно переговоры о продаже КВЖД Манчжуру-Го, правительство СССР руководствовалось своей общепризнанной политики мира. Советское правительство твердо и без всяких колебаний придерживалось этой политики в течение всего длительного периода переговоров с Манчжуру-Го и проявляло максимум уступчивости и доброй воли в целях успешного завершения этих трудных и сложных переговоров. Заканчивая свою речь тов. Юренев сказал, что действуя в духе доброй воли, взаимного доверия и твердой решимости поддерживать и укреплять мир, мы думаем без каких-то инициатив разрешить в дальнейшем все интересующие обе стороны вопросы и обеспечить дальнейшее развитие и укрепление советско-японских отношений».

Официальная передача КВЖД манчжурскому правительству состоялась 23 марта в Харбине. (ТАСС).

Национал-социалистический террор в Германии

Издаваемая в Нью-Йорке (Соединенные Штаты Америки) немецкая антифашистская газета «Дор-Ардертель» приводит жуткие данные о жертвах национал-социалистического террора в Германии.

— За время с 30 января 1933 года по 29 января 1935 года, за эти два года, пишет газета, — в Германии было убито 8942 антифашиста. В тюрьмах, из которых штурмовых отрядов или же по указанию тайной полиции было арестовано около 300 тысяч антифашистов. Согласно зарегистрированных данных в порядке судебного террора было вынесено свыше девяностосмертных приговоров, 16143 приговора к тюремному заключению. На улицах и собраниях было ранено и изувечено 132544 антифашиста. (ТАСС).

Голод в Китае

В сельскохозяйственных районах Китая голод стал принимать огромные размеры.

Множество крестьян, не находя пищи, покидают деревни в провинции Суйдун. Сотни тысяч крестьян умерли от голода, а остальные находятся перед лицом неизбежной смерти, так как не получают никакой помощи. Более 200 тысяч голодающих крестьян

в Сянь-цзы (в северной части провинции) находятся на грани смерти. В деревне Дум-дачжан умерло более ста крестьян, отравившихся белой глиной. Будучи не в состоянии найти какие-либо продукты питания, крестьяне употребляют в пищу высущенную и превращенную в порошок глину вместо муки.

(ТАСС).

СБОР ШЕРСТИ ЛИНЬКИ ПРОВЕДЕМ ОРГАНИЗОВАННО

В период линяния с каждой головы крупного рогатого скота можно собрать, путем поседевшего вычесывания до 250 грамм, а с каждой лошади до 150 грамм шерсти-линьки, что в результате дает промышленности сотни тонн высококачественного сырья, освободит нашу промышленность от дорогостоящей импортной шерсти, а каждому хозяйству принесет большую материальную выгоду.

Каждому работнику сельского, колхознику и единоличнику известно, что во время линяния животное болеет: ощущает зуд, беспокоится, плохо ест и пьет, теряя бодрость, упитанность, а коровы значительно поникают удойность, появляются кожные заболевания, а шерсть-линька развеивается по ветру и бесполезно пропадает.

При систематическом ежедневном вычесывании линяющее животное чувствует себя бодрым и здоровым, кожные заболевания исчезают, у коров повышается удойность, а у лошадей значительно поднимается работоспособность.

Вычесанная же шерсть-линька не растворяется, а собирается при сдаче ее заготовительным организациям, в хозяй-

стве получается звачительный доход, так как шерсть-линька расценивается при сдаче ее заготовителям 1р.70 к. до 2р.70к. за килограмм. Причем в порядке встречной торговли за сданную шерсть-линьку хозяйство может купить промтоваров на сумму от 50 до 150% стоимости сданной шерсти-линьки.

Придавая исключительное значение сбору шерсти-линьки, Комитет СНК СССР издал постановление, обязывающее совхозы, колхозы и другие сельхозорганизации не менее 50 проц. стоимости шерсти-линьки выплачивать лицам, непосредственно занятым сбором шерсти-линьки (пастухам, конюхам, дозорам).

Шерсть-линька собирается с крупного рогатого скота и лошадей в период их линяния марта-мая месцы.

Сбор производится путем вычесывания шерсти с животных щетками и за неимением таковых — варежками из грубой мешковины или дергами.

Вычесывание можно производить и конским скребницами с притупленными зубьями, но в этом случае вычесывание должно производиться осторожно, чтобы не поранить животное.

Союзаготшерсть

Верх безответственности

В магазине № 1 райОРСа товары разложены в порядке. Высвешены таблички «Соблюдайте порядок», «будьте вежливы» и т. п. Но только никакой вежливости не наблюдают сами зав. отделами и продавцы.

Забежавший покупатель смотрит в прейскурант и спрашивает продавца:

— Конфекты есть..

— Ты что не видишь, — отвечает ему зав. отделом Чемерушка, — вот целая полка заставлена.

Ошарашенный покупатель не знает, что дальше говорить. Спрашивать про цену? — спрашивает продавец.

Он видит мимо прилавка, осматривает бегло товары и уходит.

Долго один из покупателей осматривал стеклянную банку чем-то наполненную — не то кашустой, не то еще чем. Несколько раз подходил к прейскуранту, чтобы посмотреть, есть ли в продаже кашуста. Спросить не решался, так как продавец был занят, так походивши оклеял прилавка, он ушел.

— Что у вас в банке? — спрашиваю у продавца.

— Грибы. Мы поставили их на пробу: будут покупать и кто или нет, а те пересмотрят, — разъясняет продавец.

Много еще и других товаров придется пересматривать из магазина № 1, если так по чиновничьи будут относиться к покупателям продавцы и зав. магазином Ефименко.

По СССР

Сельскохозяйственные машины — весенний посевной

Завод им. Октябрьской революции (Одесса) досрочно выполнил квартальный план выпуска сельскохозяйственных машин.

Выпущенено продукции на 6 мил. 568 тыс. рублей. Выпущено 6142 трех и четырех корпусных плуга.

Ростовский завод сельхозмашинстроения досрочно выполнил квартальную программу по выпуску 1000 тракторных сеялок, а также 1000 тракторных борон.

По району

Сургановский лесозаготовительный пункт программу перевыполнил

План лесозаготовок первого квартала на 25 марта Сургановский лесозаготовительный пункт по заготовке выполнил на 115,9 проц. и по вывозке — на 100 процентов.

За культурную советскую торговлю

Прейскурант... для вида

С тех пор, как было опубликовано постановление правительства «о борьбе с обмериванием, обвещиванием потребителей и нарушением различным цен по торговле» — прошло много времени.

Однако, многие торговые организации еще до сих пор не навели порядка в магазинах, не поставили дело так, чтобы создать обстановку для правильного культурного обслуживания покупателей.

Например, в магазине супермаркета (Интернациональная улица) прейскурант висит... для вида. Многие товары, которые находятся в продаже, в прейскуранте не занесены. Например, висят в Магазине вентиляторы, в прейскуранте их нет и на них цена не высвечена. Масло подсолнечное в магазине есть, а в прейскуранте не записано. Продавец магазина Груюшкина говорит:

На вопрос: давались ли заявки на сезонные товары, Груюшкина отвечает:

— Товаровед должен сам знать, зачем мы еще будем писать.

Так безответственно относятся Груюшкина к удовлетворению спроса потребителя.

Объявление:

К сведению всех колхозников и единоличников района

Тайгинский райфинотдел об'являет, что согласно распоряжению Крайфинуправления о сего числа вводится новая форма квитанций на приываемые в сельсоветах платежи.

Образец квитанции:

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

категория плательщика

ЛИЦЕВОЙ СЧЕТ №

Сельсовет Утв. нач. ЦУНХУ Госпл. СССР от 20 XI 1934 г.

сельсовет	
селение	
КВИТАНЦИЯ и № 882901	193 г.
Получено от гр.	
Название платежа	

Недоимки прошл. лет

Штраф

Оклад теку-щего года

Пени

ВСЕГО

сумма рублей прописью

подпись лица, получив. деньги

подпись плательщика

Ст.Ф. А. Г. Г. Г. 1935.

Справ. учет. ф. № 22, на основ. пост. СНК СССР от 20 XI 1934 г.

печатать сюз. на обороте

В пожарном добровольном обществе Имеется

ДУХОВОЙ ОРКЕСТР. Оркестр берет плат

ные игры в рабочих клубах, вече-рах и т. д. Об условиях справляется в пожарном добровольном обществе.

Нач. пожарной охраны Попов.

Кино-театр имени Крупской

28, 29, 30 марта Идет большой художественный фильм

„Запомните их лица“

Начало сеансов в 7, 8½, 10 час. Касса открыта с 5 часов.

ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ

на газ. «СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ»

на апрель

Подписка принимается в газетном узле, Пролетарский проспект № 22, Почтовая 72 и всеми письмоносцами.